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ii KIRJOTUS KILPAI­
LUMME EHDOT

TO VÄRI

Saadaksemme kultakin paikkakunnalta kykenevän kirjeen- 
*** vaihtajan jonka avulla voimme seurata tapahtumia koko pii- 
*•* rissamme mahdollisimman luotettavien tiedonantojen perus- 
**■ teella, olemme suunnitelleet yleisen kirjeenvaihtokilpailun, jo­

ka alkaa tam m ikuun 21 päivänä ja kestää kymmenen viikkoa, 
eli huhtikuun alkuun. *

Kilpailuun voi ottaa osaa jokainen puolueen jäsen, joka *** 
vain haluaa, ja jaetaan siitä seuraavat palkinnot:

1 Oliver kirjotusftone No. 9 (uusin Oliver koneista).
II 25 dollarin arvoinen gramotooni.

I I I  18 dollarin arvoinen gramofooni.
IV’ 10 dollarin arvosta kirjallisuutta saajan valinnan mu­

kaan.
V Englantilais-Suomalainen sanakirja, toim ittaneet C. G. 

Swan ja Hanna Granström.
VI Suomalais Englantilainen sanakirja, toim ittanut Severi 

Alanne. f
Ylläm ainittujen palkintojen lisäksi jakavat valtiokomiteat 

— ja toivottavasti osastotkin — omissa piireissään erikoispal- 
kinnoita, joiden saanti ei millään tavalla estä kilpailijaa saa- 
masta mitä hyvänsä näistä yleispalkinnoista.
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Helsingin raitiotieliikenne oli meksi Buttessa. 2<font., siinä suu- 
tiepVsti seisauksissa. Autoja ei ressa kaivospalossa, josta hänet 
ollut liikkeellä. “Jssikoita” ei oi-i tiedottomana kannettiin ulos. — 
lut katujen kulmissa. H errat ei-j Kova on työläisen kohtalo jo hir- 
vät uskaltaneet tulla ulos. Pei-:veät ja myrkylliset ne luolat, 
käsivät kai entisiä tekojansa. Chi' joista hänen täytyy henkensä t- 
käytävä puhuttelemassa kirottuja halla luoda hyvinvointi mailmalh*. 
siltasaarelaisia jos mieli ajaa a-l Hautaus tapahtuu sunnuntaina, 
sioitansa. Oli työväen valta, tai k. 20 p :na. — Lahdenperä oli 
paremmin, työväki vaati tulla o j kotoisin Raahesta jossa hänellä 

on isä ja äiti, veljiä ja siskoja. 
Läheisiä sukulaisia tässä maassa 
ori .vainajalla setä, joka asuu ny­
kyään Burnettissa, \YaWr Nai­
den lisäksi suuri toveripiiri kai­
holla murstelee tätä nuorta to-j 
veriä, jonka täytyi vuodattaa ve-j 
rensä kapitaalin alttarille. Ke-j 
veät mullat haudallesi, raataja- 
toveri !

WORM GEAR Hi DRIVE
"‘’ isälliseksi herrojen neuvospoy- 
*  i liian : köyhälistön . valtiollinen 
U  mahti oli musertavan suuri. Jos 

; joku uskalsikin tulla ulos. oli tä . - 
j f* rt vt panna rintaan suurlakko­

n i  m erkki; siten, köyhälistön voi- 
’•* | tonmerkin varjossa, luikuilivat ja 

i lohduttelivat toisiaan. Puhelia- 
4-
+
4»

+

¡laitos oli työväen huostassa. Työ­
väen diktatuuria, m utta vasta ai 
k u a !

Kuten sanottu, syötiin vain jä- 
sai rasvata alas 
Siinä aamiais-,

O. Kiiski.

BLACK DIAMOND.
“Onnellista Uutta vuotta” on

ollut tapana toivottaa Toverille' 
ia -en laajalle lukijakunnalle.' 
Varsinkin muistavat sen biisi -

käliUeipää. Sen 
hevosenlihalla.
päivällis- ia illaTlisruoka. Sen 
kummempaa ci ole kenelläkään, 
lukuunottam atta herroja, jotka
olivat ehtineet kahmia katkoi,iin- j ness-miehet, jotka koettavat osot- 
s;i ruokavarastoja. - i pl;i kohteliaisuuttaan yleisölle,

että saisivat mainio'

ovat käytännössä kaikissa liik­
keissä missä “truckia” 

voidaan käyttää

A

n  Kilpailuun voi ottaa osaa kaikenlaisilla kirjotuksilla. kuten 
n  kansankirjeillä, artikkeleilla, kertomuksilla, omintakeisilla ja 
4- suomennetuilla. Suomennoksien mukaan on lähetettä alku- 
4* kielinen, paitsi milloin se on ote jostakin yleisesti tunnetusta 
4- teoksesta, jolloin sen mainitseminen riittää.

Palkintotuomareina toimii viisi henkilöä, joista kaksi va-

Kertojamme ulkomaanassi <»'.i mahdollisimman *
virallisen tarkastuksen

j.
4*1
4

ia pikxu- suuren ostajasak m

F litsee piirikomitea, yhden Californian, yhden W ashingtonin ja 
h yhden W yomingin valtiokomitea. Toimitushenkilöitä ei niihin
4* saa kuulua. 4«

inoastaan muutamia niistä sadoista eri­
laatuisista aloista, joissa autoja käyte­
tään kuletukseen, ja joissa V ELI E 

“truckit” antavat menestyksellisen palveluk­
sen, nähdään viereisessä kuvassa. Se tunnus­
tetaan yhdeksi parhaimmista ja johtavaksi 
autojen joukossa, milloin kantavuus ja luo- 
tettavaisuus on kyseessä.

V E LIE 'N  kantavuus ja  luo te ttava isuus on taa ttu  
ehdottom asti vo im akkaiden C ontinenta l m oottorien 
kau tta : T im ken-D avid Brown k ie rto tanko  kuletus 
ra tas; ne ljäva ih te inen va u h ti; teräs Raybestos 
“ c lu tc h it” ; T im ken  la a ke rit k a ik k ia lla ; po iste ttava t 
putkenm uotoiset jäähdyttävät; e r ittä in  paksu kehys 
puris te tusta  teräksestä ; vahvat silico-manganese 
teräs v ie te r it ;  suuret pyörä t ja  Velie suuret, vo i­
m akkaat ja rru t. A ju r in  suojus-koju, kaasu va lo t 
ja  Prest-O-Lite sä iliö  tu leva t k a ikk i tava llis ten  va­
la istus va rus te itten  lisäksi.

M eillä  on täyde llinen varasto ka ikk ia  koneen osia. 
T ieduste lkaa m eiltä  V E L IE  palvelusta, yö llä  tah i 
pä ivä llä . Antakaa meidän ra ikasta  kuletuspu l- 
manne.

V E L IE  MOTOR CAR CO.
701— 703 Com m ercial St., Cor. 16th St.

O ffice Phone 1173. _  Res. Phone 601-J.

z
V e l ie  M o to r s  C o r p o r a t io n ,  M o l in e ,  I l l in o isi X

Model 25, 1^-2-ton 
Model 2G, 3^*4>ton

puolelleen. 1 
tarttunut j«< j 

pieniin piikasiinkin. koska jo ( 
niinkin «pieninä että tuskin k äv e - ' 
lemääh pääsevät, aina uuden 
vuoden vaihteessa joknukaa huu­
tavat : “ 1 lappy new year — give i 
me a nickel!" Mutta minulta on i 
aivan jäänyt unhotuksiin toivut-, 
taa hyvää taikka pahaa lähim äi-’ 
silleni. Enkä minä pal jon luota i 
koko hikiliina-systeemiin, että ru-' 
kouksen tai toivottamisen voi-' 
maila voidaan mitään aikaansaa- ■ 
da. parantaa tauteja tai paheita, 
enemmän yksityisistä kuin y h ­
teiskunnastakaan. Saa silti m i­
nunkin puolestani tämä vu >si ul­
ia onjiellisenipi kuin kaikki koi-1 
me edellistä vhteensä. että saa­
puisi rauha maahan ia ihmisille 
hyvä tahto — vaikka sitä tuskin j 
tarvitsee odottaa kapitalisteilta 
niistä hommista päättäen niitä 
heillä on tekeillä tätä nykyä.

Osaston kokouksista ei ole pal­
jon kertomista, sillä niin pienellä 
joukolla mitä jäseniä saapuu k o ­
kouksiin. ei kovin suuria aikaan­
saada : hädintuskin ju ksevat a 
siat voidaan käsitellä puhum atta­
kaan mistään uusista suunnitel­
mista kapitalismin sortoa ^vas- 

( lisien virkailijain valin- 
olisi pitänyt olla, m utta

maisuuden mestariteos. Kunnes- i Sama henki kai on 
sa on passinomista jän valokuva.' 

i Sitten ruumiin mitta, silmien v ä - ' 
ri, tukan-väri. nenän muoto j.n e.!
M ainava kirja, jonka sivuluku 
kansien kanssa on 36. Alla oli 
ystävämme" Esko lleilimon luo* i 

tettava nimi: muistamme miehen
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terrojen lahtarikaarti J Tänään. va>ikka, huomenna äkäi­
nen sonni.
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:: Järjestömme asioita
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alkoi 
+ ! mia.

r»nrvoossa sattu i verinen v.i- ^iinä muutamia hajanaisia tie
teentörmävs lahtarrkaartin ja jär- j fOja Suomesta suurlakkoviikolta. 
jestystä ylläpitävän punakaartin • Kummankin yhteiskunnallisen ic- 

tiiliä. T.alttarikaani oli va‘",ki';in , köyhälistön ja katutalismui 
loittanut Porvoon. Suurlakko-i rintama oli kelpo kunnossa, 
komitea lähetti ylimääräisen ju- "haistelua kävtiin järjestynein r i ­
itaa punakaartilaisia jä rjes ty s«  t vc;n ja tuloksena oli — kan-Mullan’in. Ida., s .«.-osasto päätti

pitäm ässään kokouksessa ta m m iku u n ! , . q- v lu e e n tÖ r - i i,  • • , i .
14 p „  es ittää  T K Y. v u o s ik o k o u k -pajatutamaan. l a li vnteenn* | sanvahatsm kansanvalta,. to.a 
selle että: S. Alanteen toimittamaa mäys. jossa lahtarikaarti,ntsia toistaiseksi ei häiritse y<>pöll<>jcn 
Suomalais-Englantilaista Sanakirjaa ■ kaatui kuusitoista miestä. Ilaa-j nic]u —

vottuneita paljo molemmin pito-:
Lahtarikaartilaisilta o te ttiin '

K

o lis i joudu te ttava , sekä annettava ■ 
täyde llinen  se litys  T. K . Y osakkeen -K .

•o m is ta jille , m issä m äärin  sanottu  sa-i 1,1 • 
n a k ir ja ty ö  on menossa, ja  m in kä la i- i aseet pois. samoin iiliin hevoset 
s illa  ehdo illa  s itä  to im ite taan , ja  kos-! kaarti nimittäin istui kintojeu pa-
ka se va lm istuu.

Tämä s iks i, e ttä  m a in ittu a  sanak ir­
jaa  on ilm o te ttu  useamman ke rran  et- 1 
tä s illo in  j^  s illo in  se va lm is tuu , e ikä tll.< 
s iitä  ole sen va lm iim paa  tu llu t ;  se 
on vaan vuosi vuode lta  s iir ty n y t tie s ’ 
m inne asti, saattaen ennakko tilausten  
o tta ja t y. m. tä A n  k iusa lliseen ase­
maan, jo ten  tästä o lis i T. K. Y h tiön  
joh tokunnan  annettava  r iit tä v ä  se li­
tys.

karoilla. Mommiko a tapahtui 
sillä eroi-samallainen kohtaus

elia että venäläinen sotavä­
ki ,tti siihen myöskin osaa: usei­
ta kuolleita ja haavottuneita. 
Ympäri maata tapahtui satpallai- 
sia tapauksia. Sisällissota näyt-

VI un.
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W A S H IN G T O N

CARBONADO.
Taaskin kaivosmurha. T. k

16 ! > :n illalla, noin klo 5 aikana, taan. 
( tapahtui taas onnettom uus täkä- takin

Vallankumousterveisiä 
Suomen tasavallasta

ti väistämättömalta. la p a lu u t  ta a s  u iii ic iitJ im iu s  i .ik
Suurlakon aikana piti Heisin- Iäisellä hiilikaivoksella, josta jo valtiaat täytyi ottaa kaikki cnti- 

järjestvstä vllä työväki. jsähköteitse ilmotin Toveriin. Vh- siin virkoihinsa, 'kun uusia ei ol- 
suomalainen

gissa
Kun jonkun teki mieli 

ulos kaupungista, oli kysyttävä 
ja saatava lupa työväen kesktis-

riksi joutui

tuttajamm e nyt kiilaavat kau-jten  “hyvien miesten” itsekkvvtti, 
pungin ja kunnan käyttöosuudes-' politiikasta ja valtiotoim innasta.! 
ta, ylenkatsoen, tai katsoen vain Ja tässä “kunnallistuttamiskvsv-l

“Nämä raitiot aikoivat sijoit­
taa miljoonia pitämiinsä etuoi­
keuksiin, pvvtäen niillä suuria

Meille saapuu harvoin suoma­
laisia lehtiä. Y iim eiv t olemme! 
saaneet pari viikkoa sitten ja oli­
vat ne noin kolmen kuukauden 
vanhoja. Niistä ei saanut enää 
uutisia. Nykyajan tapaukset c- 
tenevät niin nopeassa tahdissa, 
että  tapausvyyhdin aukeamisia 
pitäisi saada yhtäm ittaisesti seit 
rata ennenkuin voisi luoda osa- 
puilleenkaan täydellistä kuvaa lu­
kijan eteen. Suomen-uutisemme 
ovatkin siitä syystä—kuten ka ik ­
kien muidenkin lehtien—ikäns.i 
puolesta kunnioitettavia, jos ei 
ota lukuun niitä enemmän tai 
vähemmän vääristeltyjä sähkö­
sanomia, joita amerikalaiset uu­
tistoim istot lähettelevät lehdilL.
Meille saapuneet erikoistiedot o- 

__ •

nuoru-j lut saapuvilla.
jtää>t t \ p sep Lahdenperä. i \  altiokomitealta saanunut tats-

Tapahtuma tapahtui seuraavas- telurahaston ylimääräinen vero j 
ti: Lahdenperä oli iltavuorolla lus päätettiin "maksaa osaston 

Miller '-kai-* kassasta.
hiilivattnuia Kansalliskoittiteaan esitettiin 

'hiivoittamassa" ylös ja taas tv!;-' kolmea henkilöä, yksi A\ ashing- 
' jiä vaunuja vastaanottamassa.I tonista. toinen (Oregonista jak o i- 

tapaukset i t j e aitta joskus kävivät myoshin ! uias \Vyoming^sta.
muissakin i aitiaaija< neljännellä tasanteelFi, f Seattlen s.s.-osasto no. 5 p.iä- 

samanlaiK-ssa työssä. Nyt juuri tettiin pyvtää tulemaan meille 
ollut iau -! lie olivat menossa m iesvaunulki, vieraisille jonakin kauniina sun- 

lioja vaan syötiin kaikkialla. H e i-1 (pullm an), Millerin tallenteelta ' nuntaina antamaan meille henkis-
singissäkin iäkäläleipää. \  ällän-¡alas 4 die tasanteelle “ W ingate"-• tä ohielmäa: näytöskappaletta .

uten puheita, ru-!'J'*ka <>n lapikavnvt historian ai

pintapuolisesti, kansanomistuksen myksessä” ei tule kävmään eri- voittoja yleisöltä. Yleisön tulisi 
vaikutiiinet ja painavuuden. tavalla, elleivät työläiset tartu su-riitaa tämän sijoituksen itse

Tämä nähdään monesta seikas-

hallinnolta. Herrojen täytyi käy-! 
dä kumartamassa junaa, jos ta li-1 
toivat päästä kaupungista jo­
honkin.

Suurlakon aikaiset 
ovat mielenkiintoisia 
suhteissa.

Lakon alkaessa ei

työtoverinsa kanssa 
vannon pohjalla.

ta ja varsin hyvin niissä k 
tii’ol kerranvee 
uksissa, missä 
lisasioita.

estesim i.m..omitti Kvsymvs 
jauhetaan kutinal-; ,;v.- 

asi-.■kansanPuhutaan 
aiu kustannuksella "paremmasi.i 
elämästä", ja kunnan taloudesta 
— kansa tullen aina “1. etuk-i 
ulos", la tämän taas aiheuttaa 
se. että siinä "puhujien" tulisi­
kin ldopua muutamista — ellei 
kaikista — iXsepintaisuWksista.

kumous suoritettiin siis jäkäläkö-1 kaivantoni. 1 
vän avulla.

Elintarvepörssi oli tietysti kiin 
ni. sillä eihän herroilla ollut v il-: nun alas. sillä seurauksella, että  
jaa petlattavanaan. Iäkäläleipää! se löi Lahdenperän pään aivan

sita väliä
feidän laskiessaan 

laskivat toiset maan
ja muutakin, 
noia, laulua v.m.

päällä irtonaisen “pullman"-vau- ¡ tiin luovuttaa

Kojen pörssip('»ytien mäsäksi ja loi hänen menemään 
yhilen tasanteen välin, siis 4:nelt.i 
5:nelle tasanteelle. Kuolema ar-

et annettu 
ääreen.

Jäkäläleipä maistui puulle. _ . | 
miset tulivat sairaiksi, urutta u- kattavasti ¿«'urasi siknänräpäyk- 
seimmat kestivät kuurin, sillä si-'sessä. On ihmeteltävää kuinka 
täkin leipää sai niin vähän, ettei hänen toverinsa siinä pelastui, 
annoksesta voinut tulla edes ki- joka ainoastaan sai lievempiä 

; vammoja' päähän ja muihin ruu-

Ih-

vat usein Tukholm ahtietoja 
pövristävy vs \ ei pysty korvaa i ., .
maan niiden alastonta tökelvvttä. i peäksi. . . . . . .

mielenkiintoist i i Hintojen alituinen nousu ja mini osun. Arvattavaa on. että 
! huippuneminen vaikutti, että kan kun jyrkkää ‘Slopea menee irto- 
san raivostuminen tilanteen joh ' nainen pullman-vaunu alas, niin 
dosta mvöskin paistui i se syöksyy kuin tykinkuula, jo-

Kertojamme lähti juuri niihin ten se mahdollisesti meni yli

•Siksipä onkin 
saada niinkin “ tuoreita" tietoja 
Suomesta kuin viime joulukuun 
alkupäivien.

Saimme “käsiimme Miss Eine 
Tu^eliukisen. joka oli joulukuuti 
10 päivä lähtenyt Helsingistä 
tähän maahan, saapuen tänne uu­
denvuoden päivänä. Puristim me 
häneltä niin paljon tietoja kuin 
vain irti saimme.

Suomen«, yleislakko (oikeastaan

y, ui Päätet- ykakau-ieii kehityksen 
«d tulot, paitsi ¡aina vasta siiloin kuin

liaalin vuokra ia valot ,>ois lue 
tuna, ia Osasto menee vielä $30.00; ilman 
takuuseen tuloista. Meillä olisi 
viillän syvtii toivoa, että Seattlen

tekee sen

tarmolla itse ohjaksiin, ei San i 
1 ■ ra n e i se o s s a k a a n .

täten ilmenee kokoi 
iestölle tärkeänä kysymyk 

siis vähimmän sosia- 
Me tiedämme, että val­

tio- ja kunnallisomistus on hyvä hien yhtym ä: kaupunki ja kannu 
oikealla lxrhjalla: että ratkaiseva viitenä; toinen, että niuodosfv- 
voinia tulee kansankerroksista — taan hvodvkelaitosten omistit.;* 
tietystikin joukkojen kasvatuksen tusoiiri. Tätä jälkimäistä vas- 
ia kehityksen kautta. Jä rjestä -■ taan väitettiin lujasti sillä perus- 
misasia tässä olisi ensitjalla . teeUa, että se-aiheuttaisi erityisen 
Mutta missä ovatkaan sen voi-j virkakoneiston ja lisämenoja

i sena, 
listeitle

eikä

— laannut 
itsekkyy l-

«•_ tonivvs on päässyt valistamaan 
edustavan" joukon yksi 

tyisiä pyyteitä. Lalnikaupunki-! j.,an
en alotteessa olevissa kuinnallL-i mjjtei kuoliaaksi pirstottiin viime 

huvi vierailun j tuttamLhommissa nämä ilmiöt puoluekokouksessa Eresnossa 
zallan selvään havaittavissa.

tiiliä hommalla on eittä-

I
osasto
tänne, sillä emmehän ilmaiseksi j °y at v 
pyvdäkkään._ ja meidän osastom -; Kyko 
me entinen soittokunta teki vie- niätön luokkatietoinen 
railumatkan Seattleen, joku aika j “sopivampien säilyttämiseksi”

1”

i.a nauttia hyötyä siitä."
Mr. Stringham selosti raitioteit-

ten “sovituskvsyinystä" laajem­
massa puheessaan osoittaen sitten 
kahta menettelymuotoa: vksi o l­
len, että muodostetaan kaupun-

niat tänäpäivänä? Ne ovat ha- kunnalle, f  liotettiin, että  jos eri 
¡allaan — hakemassa “sotavoit-' paikkakunnat voisivat yhtvä vii­
toja”. Californian valtion sosia - j dek<i kaupunki ja kauntiliitoksi, 

i-«rmeonn,, n i . 1 njjn kvsvmvkseii ratkaisu tulisi 
ollut siitä saakka kun se paljon helpommaksi raitiotiet voi­

taisiin hoitaa verrattain pienePi 
!i*ävkseljä kaupunki- ja kaunti- 

Alameda k.aunti järjestö ei ole virastoon.
vielä saanut vakavampaa runko- i Kuten tiedetään. Oaklandin 

i muotoa. pormestari Davie tahtoisi Oak-

11

---------------  ------------ . I . ... . , i Sosialistinen kunnallisomistus- landtn vksinääp ottam aan tämän
takaperin, muistaakseni aivan il ! p.yemjuosaisiiie. jotka p e n u v a t .^  Cn pätevä, puheenaolevan askeleen, m utta
maiseksi. | si\i>t> 'sesta ja p.ireti. uas.a nu, ^ a se vastaa paraiten ihmis- hänen suunnitelmansa sai tuskin

kunnan nykyiset tarpeet voimaan mitään huomiota. Davie ei ollutVielä valittiin tilientarkastajat kasvatuksesta . 
tarkastam aan viime viiden kuun Lain tue sosialistit hommasim- 
tilit, jonka aikaa osastomme on me täällä yhteis- ja yleishvödy-
ollut poiminnassa. 1 äysmma.- --a- ■ xelaitoksia kunnahii>omistui«vselL, jiv erilaisiin muotoihin — mi— 
ncita jäseniä kehui rahastonkir- niin soimattiin luokkaoppisuudei- ten vjj-h.yja etsivien koreus-oppi

asetettuna. Jos me sallimme •>- 
¿otellen “puolueettomien” aset-

aik-oihin pois. jolloin m uodöstet-! toisen vaunun niin korkealta, että , . ......
tiin uusi senaatti, hänen tu n te -! mies. joka oli vaunusta alempana, juri olevan vuoden vaihteessa _8. ■ la. Jona muistaa päivälehtien ;a .3 ^ ^  kykenee ne pukemaan — 
matta enää sen kokoonpanoa, i pelastui kuolemasta. j Kirjeenvaihtokilpailuun ei kat-1 kirjotuksja neljä '¡L i vuotta sit- niin minne saavummekaan? Tvö-
Suometi porvariston törkeä esiin-1 Lahdenperä oli tottuneimpia sottu voitavan osaa ottaa, kun ei
tyminen ja aseistuminen sisällis- siinä toimessaan. Aikoja sitten

toinen) alkoi puolivälissä m arras-! meisesti työväen voitolla, 
kuuta, levisi tavattom an nopeasti! Mielenkiintoisia vahtapauksia
vli m aan: lakkojulistuksen antoi 
Suomen sos. dem. puolue ja Am­
m attijärjestö. Lakon tarkoluk- 
sena oli saada hallituksen (por- 
varisenaatin) vahvistu? kunnal­
lislaille, asetukselle 8 tunnin päi­
västä ja torppariasetukselle: sitä­
paitsi oli vaatimuksena sosialisti- 
senaatin muodostaminen, kuten 
kertoiamme selitti. Lakky 
tui heti alusia tavattom an kiih­
keäksi. Ei tvöläisten taholta, sil­
lä katkerat ajat ovat Suomen työ­
väelle opettaneet järjestetyn toi-

sotaan vaikutti, että Lakko lop- hän kammoksui taiota hirmun ki­
pu1 niin lyhvessä ajassa ja il- taa. sanoen, että siinä on mies 

kuin kanuunan suussa. Kaivan­
non päällä on viime aikoina p i­
detty vain poikasia, joita on hal­
valla siihen saatu. Nämä siinä 
leikittelevät työnsä ohella. Nuo­
ria ja ammattiin tottumattomia

ole kunnollista kvnämiestä hää 
viin osaston kokousraportteia

sattui Helsingissä. Meni kadu! 
la sa a ttie : työväen suoieluskaar 
tilaisia. jotka veivät univormu! 
siä herrojen lahtarikaartilaisia mi

con äskeisten
ilosta kapitalistisiin lehtiin #on il 

sclvätajuiscn miehen kunnollista ' maantumit voimakas lv.okkatie 
kirjettä sepustamaan, että se lä- toisunden sointu. "älem m ällu 
jiäsee sensuurin rautaisen kou»■ tasolla ollaan täydellisessä luo::- 
ran Kyllähän sitä nvkyään ta r - ’ kavmmärryksessä ja t limitaan 
vitsisi nvkästä hihasta vhtä j a ' väsymättömästi luokkaetujen 
toista, ennenkuin se vähänkin kannalta vaikka puhutaan “puo-

. I II III I I I I i l  ’ l i  >.I<1 \  l l l l l l l l V l S r t r *  I l  . I  \  * )

ên.'. hänelle on todistuksia yjeji- vacn järjestöjen, sosialistisen liik- 
määrin 1 «erkelevssäkin, ja I'ri-,-j Veen. pitäisi rvhtvä jo terävärft- 

tapahtumien joa

mvöskään itse saapuvilla, vaikka 
oli kutsuttu selostamaan kan­
taansa Oli kuitenkin lähettänyt 
kirielmän. jossa läsnäolijain hy- 
mvä herättävän renäsevästi lau­
sui. että “kuluttaa kaiken aikan-

julkituomaan, ja nykyaika vaatii
paan toimintaan moisen sekotuk-1 
sen kukistamiseksi.

»’• +
Kunnallisomistusneuvot tein 

Alettiin Berkeleyn kaupungin 
lolla t. k. 14 p. klo 3 j. p. 
pormestari
ljeustossa. Kaikki paikkakunnat 
olivat edustettuna. Irving pu ­
hui ensin kuinka tärkeitä tvöläi-

ENSTLUOKAN

KAUPPATAVARAApi- I
Ci- yleinen
P

hinta

Irvingin v irkahiur maan
liisiasemalle. Lahtarikadrtilaisei ! h a a v a t ia sitäpaitsi nykyään vife-, vastaisi työläisten ajatuskantaa.*) ; lueettomuudesta", _ “kansallisu.i 

allank umouksen aikana lä enemmän kuin ennen ei ole 'E- ! desta , ‘isänmaallisuudestaolivat VÎ
jääneitä poliiseja ja mitään turvallisuuden valvontaa. että nvkvinen vhteiskuntakatso

, ........... .....v» ia hvvä palvelu»
on meidän motto Tulkaa katso 
------ hramaatte sen todeksi

tyoftomiksi jääneitä potnseja ja
muita samanlaisia olioita. Suo- Kaikki välineet ovat tiloskulunei- . - - , - „ . . . . .  ... . . .

ta ia rempallaan ja ylellinen kii- kykenee, joten annahan kynän luokkatietoisuudella vaan h ilja t-; välineet ansaitessaan elatuksensa 
heilua. — Toini.

*) Ylläolevan kirjottaja kyllä mus ei täällä Amerikassa kukistu sille ovat käytännölliset kulku-

Union Pacific Coal Co.
HANNA WVO

iclnskaartilaisilla oli kiväärit.
Korkein määrääjä oli työväen- re on aina

järjestöjen keskushallinto. Se 
ratkaisi asiat* ia sen puoleen oli 
käännyttävä kaikissa Yleisempää 
luonnetta olevissa asioissa.

Herratkin yrittelivät “lakkoil­
tua”.

Mistäpä arvosta oli- vain*
työläisen henki 1 Onhan !____

maamme” sodassa. On help-¡ h 
poa laittaa ilmotuksia seiniin:; 
irrottakaa kovasti hiiltä ia autta-j ~
kaa siten voittamaan tämän so-j. B ER K ELEY N  KTRJE 
dan! i SISÄ LLY S: Ne

Sl
<«

CAT TEORNTA

minnan salaisuudet, m utta porva­
riston la!htar?kaartin taholta. . .

Maa oli sisällissodan partaalla. Kun Helsingista lähetettiin 
Venäjän asiat olivat kehitvskau lakkojtinia maaseudulle, kieltav- 
1 s in«ta taoausfen virta voi tvivät asemilla olevat päälliköt 
Lfc;T \iW t-im attom ia u unia m i- ' ia napniherrat Qntamasta apuaan silmän ruuaksi. Järjestömme voi mik. 11 päivään. — Uudestaan 

l i* Kokonmush d-i iunien lähettämisessä. Siitä ei ma on miltei kaikki tukahdutettu, nousemassa. — Ennenaikainen
tun päin ta .ia häirit/, tn n„t suurta haittaa. Tiinat kul- Onhan se isänmaa-va-staista nous-J pelko. — Poliittinen vakoilu.

‘ Rau- ta vaatimaan turvallisuutta tänä! Katsokaamme kunnallistutta-ilttis vangitsi, ----- . . . , , . ..
kokouksia ia Vlläniti “d. mokraat-j k.va! ka.kcsta iiuohmatta. 

järjestystä” tavalla, joka i «tiehallituksesta * —

leen olosuhteiden kehityksestä - j  mikä missäkin paikassa k-untaaj 
että “tulevaisuuden luo sivistys Raitioteittcn rahallista kantaa; 
ja mielen lujuus 1 ! koskevassa kohdassa lian lausut :>

Toverit! Oletteko havainneet: “Ei ole aikaa toista sellaista 
selvempää tunnustusta kapitalis-¡kuin nvkvinen toimia r.aitioitten 
tien “sisäisen ylevvvden” ja “ ia- kunnallistuttamiseksi, io s .se  on 

“kunnallis- lomielisvyden” taholta? Oletteko (mahdollista, käytännöllistä. Jos
Onhan siinä kylliksi, kun k a i-1 Uittajat” ! — Berkelevn keskuste- : tulleet ajatelleeksi sen pam.a- 

vosvhtiö on ripustanut tau lu ja : j Jukokous raitiokysymvksestä. — vuutta jo aivan lähimmässä tule- 
“Safetv E irst”. Se kyllä riittää ’ K^asukuulustelu meni “vli” hei- vaisuudessa ? Kapitalistiset “kun- 

nallistuttajat” nvt puhuvat, että 
“oikea toim inta” käv sisältä ulos-

Ji

yhtiön lupakirjat ovat sellaisesta 
arvosta, että pidennettynä yhtiö
voisi lainata suuria summia ra­
haa ia jälleen maksaa ne Osak- j 
keiden omistajille t suurella vo i-’ 

päin — politikoivan kapitalisti-i tolia, niinkuin yhtiön virkailijat 
sen virkarenkaan sisältä’ Ia se ‘t osoittavat._niin ei ole mitään svv-

- Hannettiin mää-i ahtaana aikana, siihen nojautuvat miskvsvmystä vielä sosialistien ’ onkin vanha tu ttu  asia, sillä ko- tä niiksi ei kansa voisi pidättää 
elleivät, herrat saavu meidän virkailijatkin. ¡esittäm än niailmanlkatsomilksen keet pitkin aikoja osottavat. e tt- in ä itä  etuoikeuksia itselleen ia ¡'

. | määräämänä paikalleen, saavat; Lahdenperä on hvvin tunnettu valossa. Olemmehan jo kuta- eivät viis^immatkaan valiokunnat pääomittaa ne «»maksi hvödyK-j!!
’tT m X ; nrn 3 T'-’h in tila  vallitsi i laputtaa ikuisiksi ajoiksi valtion lestinä ja keino miehenä. K ah -(kuinkin kokeneet, mitä elämä o- 
_ - amana,n * • ‘ vellikirpin äärestä. H errat pala- desti «ennen oli hän ollut kaivos-,’ pettää yhteiskunnan
‘ HTtVkun suurlakko ju liste ttiin ,' sivat ja olivat siivolla. /  onnettomuudessa, tätä ennen vii- muodostamisesta.

tista -------
kiukutti kaikkia eikä tyydyttänyt j ravs. että

maaraaikana eikä “niallikelpoisimmatkaan lain-;seen, sen siiaan kuin ne nvt tule-!.1 
uudestaan laatijat” ole kvenneet sitä estä- vat yksityisten korporatsionien 
Kunnallis-1 mään — poistamaan kapitalisti*-1 voitoksi.

Uusi, iso 10c kannu

' COPENHAGEI
on nyt saatavissa

ME TA K A A M M E
että  Copenhagen nuuska on n y t 
ja  aina on o llu t «M o ttom an  
puhdasta. E lie l kauppiaallanne 
ole sitä. me lähetäm m e s itä  
T e ille  postissa tava llise lla  h in ­
nalla. 10c laa tikko , aikai ku n ­
nes kauppiaanne voi ä llä  te ille  
ta rio ta . P os tim e rk it ketpaavat 
maksuksi.

Copenhagen suu-nuuska on
m aailm an parha in ta  suu-tupak­
kaa.
Wevman-Bruton Con^pany, 
1107 Broadway, New York.1».
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